

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 54 (1824)

12 мая 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА, КОТОРУЮ ВЕЛ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, ПОБЕДОНОСНО ЗАВЕРШЕНА. КРАСНАЯ АРМИЯ ПОЛНОСТЬЮ РАЗГРОМИЛА ВРАГА.
СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!
СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и об'явила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого Главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования Союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и

на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развиваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украина, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов“.

2. Утвердить положение медали

„За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов“.

3. Утвердить описание медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 мая 1945 года.



ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
По войскам Красной Армии и
Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями Германского Верховного Командования подписан Акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года.
№ 369.

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОТВЕТИМ НА ПОБЕДОНОСНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. БЫСТРЕЕ ЗАЛЕЧИМ РАНЫ, НАНЕСЕННЫЕ НАШЕЙ СТРАНЕ ВРАГОМ

Обязательство вагонников

— Германия капитулировала!
— С победой, товарищи!
— С праздником!

С такими радостными возгласами встречались 9 мая рабочие и командиры пункта технического осмотра станции Тайга, прида на производство.

Настроение у всех приподнятое. Люди пожимали друг другу руки. Многие от радости плакали.

— На митинг, товарищи! Собралась весь коллектив. Словно берет т. Пырков. Он рассказывает о том, что Германия полностью капитулировала и ее военные силы разоружаются.

Под водительством великого Сталина, — заканчивает свою речь т. Пырков, — мы победили в войне с фашистской Германией. Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и ее гениальный полководец Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин. Слава непобедимому советскому народу.

Затем выступают слесарь т. Котов, сменный мастер т. Тимохин и другие. Они призывают рабочих и командиров пункта технического осмотра вывести свое предприятие в число передовых.

В принятой резолюции коллектив пункта взял на себя следующие обязательства:

Все поезда отправлять строго по паркомовскому графику и с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали, не иметь задержки поездов в пути следования и на станциях назначения. Ежедневно иметь только нулевой остаток вагонов в текущем ремонте.

М. Скоринов.

Рейсы машинистов лунинцев

С огромным патриотическим подъемом встретили машинисты Тайгинского паровозного депо сообщение о полной капитуляции гитлеровской Германии. В эти великие радостные дни, в дни всенародного праздника торжества нашей победы над ненавистным врагом, паровозники трудятся с утроенной энергией, водят поезда на высоких технических скоростях, экономят топливо.

9 мая, в день Праздника Победы, машинист-лунинец т. Бондарчук перевыполнил норму технической скорости на 4 километра в час и экономил 500 килограммов топлива. Его спарщик машинист т. Корзунов, в честь дня полной победы, показал замечательные образцы в работе. 9 мая он на много перевыполнил норму технической скорости и добился экономии топлива в количестве 500 килограммов. Машинисты тт. Бондарчук и Корзунов содержат свой паровоз в образцовом состоянии. Они обязались работать еще лучше с тем, чтобы своим самоотверженным трудом помочь быстрее залечить раны, нанесенные войной, сделать нашу страну еще более сильной и могущественной.

А. Шокуров.

У Тайгинских лесорубов

9 мая на лесоучастке Кузель состоялся митинг. Рабочие и командиры заявили, что в ответ на исторические победы Красной Армии они еще больше усилят напряжение в труде.

Когда была война — сказал лесоруб т. Наславский — я давал по 10 кубометров в день. Сейчас беру на себя обязательство давать ежедневно по 15 кубометров. Стахановским трудом помогут быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Слова у кузелевцев не разошлись с делом 10 мая участок сработал исключительно хорошо. План по заготовке был выполнен на 105 процентов, по вывозке — на 120 процентов.

Лесорубы тт. Лебедев, Превышин, Сакун и другие 10 мая дали больше чем по две нормы за смену. Замечательно сработал шофер т. Большанин. Он, при норме 29 кубометров, вывез 40 кубометров.

В. Васюков.
Нач. лесоучастка Кузель.



Москва.

Старинные Кремлевские куранты слушают весь мир. Их мелодичный звон возвещает очередной салют столицы нашей Родины доблестным войскам Красной Армии.

На снимке: Кремлевская башня с курантами.

Самоотверженный труд стахановцев

Высокопроизводительным трудом отмечают радостные дни победы работники станции Тайга. Смена, которой руководит маневровый диспетчер т. Майков и дежурный по станции т. Шевченко, в день победы — 9 мая работала с исключительной четкостью, все поезда были отправлены по графику.

Высокие образцы самоотверженного труда показали в этот день составители поездов тт. Силин, Каверзин и Совенков. Они быстро и без задержек формировали поезда, четко и организованно работали с местным грузом, сокращая на каждой операции по 10—15 минут.

Ф. Алексеев.

Хорошо работала смена маневрового диспетчера т. Лапина и дежурного по станции т. Сафошкина. Составители поездов тт. Беседин и Спиридонов с маневровыми машинистами тт. Мутовиным и Янышевым намного увеличили количество и качество сформированных поездов, своевременно подавали местный груз под выгрузку. Быстро и качественно списывали вагоны списчики тт. Белохвостикова и Симонова, на каждом составе они экономили по 4—5 минут. Образцы в работе показали стрелочки тт. Ерохина и Халтурина.

Ф. Алексеев.

Образцово и высококачественно проведем весенний сев

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Коллективы подсобных хозяйств нашего города самоотверженным стахановским трудом отвечают на всенародно-исторические победы, одержанные геройской Красной Армией над немецко-фашистскими захватчиками.

Замечательно справилось с выполнением декадного задания подсобное хозяйство вагонного депо. По вспашке задание выполнено на 110 процентов и по севу — на 175 процентов. Высоких показателей в выполнении задания добились подсобное хозяйство материального склада, выполнившее план декадника по вспашке на 133,3 процента и по севу — на 175 процентов.

Таких же показателей добились подсобные хозяйства рославхлеба и дорстройа. Таких же показателей добились подсобные хозяйства рославхлеба и дорстройа.

ТРАКТОРИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Воздушевленные всенародно-историческими победами, которые одержала Красная Армия над фашистской Германией, работники совхоза № 5 по стахановски трудятся на полях, борются за получение высокого урожая зерновых, картофеля и овощей.

Соревнуясь за преведение сева в сжатые сроки и с хорошим качеством, трактористы тт. Дьячек В., Журавкин и другие показывают замечательные образцы в работе. Тракторист т. Дьячек на колесном тракторе за истекшую неделю вспахал 42,5 гектара. Он в среднем пашет по 5,5 га за смену, а в отдельные дни дает по три и больше нормы.

Хороших показателей в работе добился также тракторист т. Журавкин.

По четыре нормы за смену

С быстротой молнии разнеслась весть о победе. Великий Сталин поздравил геройскую Красную Армию и весь советский народ с победой.

Коллектив нашего предприятия, воздушевленный всенародно-исторической победой, которую одержала Красная Армия в борьбе с ненавистным врагом, усиливает напряжение в труде, работает не считаясь со временем, отдает все для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. С учетом повышенной энергии работают в эти радостные дни инициаторы скоростного ремонта вагонов тт. Титов, Козлов и Долженко. Они ежедневно ремонтируют по одному большегрузному вагону, выполняют по четыре и больше нормы в смену.

Исключительные образцы в работе показывают стахановцы тт. Либанов, Жуков и Тарбакин. Их производительность труда в среднем составляет 350 процентов.

П. Виноградов.
Мастер цеха среднего ремонта вагонного депо.

УВЕЛИЧИВАЮТ ПОГРУЗКУ И ВЫГРУЗКУ

Весть о полном разгроме и капитуляции гитлеровской Германии с молниеносной быстротой облетела коллективы станций и разъездов Тайгинского отделения.

На всех станциях и разъездах состоялись митинги. Железнодорожники горячо поздравляли геройскую Красную Армию Верховного Главнокомандующего великого Маршала Советского Союза, родного и любимого товарища Сталина. В ответ на всенародно-исторические победы, одержанные Красной Армией над немецко-фашистскими захватчиками, железнодорожники Тайгинского отделения обязались усилить напряжение в труде, своей стахановской работой помочь быстрее залечить раны, нанесенные войной, поднять выше могущество родинской страны.

Весь коллектив станции Айхская, в честь полной победы над врагом, встал на стахановскую вахту и самоотверженным трудом добивается перевыполнения плана погрузки угля.

Железнодорожники станции Томск II обеспечивают стопроцентную выгрузку и погрузку, отправляют поезда строго по паркомовскому графику. Работники станции Яшкино провели дополнительную подписку на Четвертый Военный Заем и вносят свои сбережения наличными деньгами. Начальник станции тов. Склемин подписался на 1.400 рублей и внес наличными. Дежурный по станции т. Туголуков подписался на 1.000 руб. и также внес наличными.

Н. Караванов.
Зам. нач. отделения движения.

ПОДПИСКА НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Великий радостный день всенародного праздника торжества нашей полной победы над немецко-фашистскими захватчиками, трудящиеся города Тайги отметили дополнительной подпиской на Четвертый Военный Заем.

Вчера к 6 часам вечера общая сумма подписки по городу достигла 5.975.300 рублей. 221.700 рублей внесено наличными.

СВОДКА

О ходе весеновспашки и сева в подсобных хозяйствах г. Тайга на 10 мая с. г.

(в процентах к плану)

Подсобные хозяйства	Вспашано	Посевено	Подсобные хозяйства	Вспашано	Посевено
Совхоз № 5	25,6	1,5	Матер. склад	40,0	35,
ЛинОРС	26,6	11,4	Стрелковая охрана	31,2	11,
Комбинат	56,0	20,9	ФЗО	11,9	
Горбольница	29,7	12,8	Промкомбинат	16,6	
Тайгинторг	36,0	27,3	«Кр. швейник»	—	
ОРС пар. депо	30,9	15,6	Заготзерно	—	
Вагонное депо	18,6	19,0	Горевязь	—	
ОРС леспромхоза	44,9	12,5	Дист. связи	—	
Станция	100	9,5			
Дист. пути	30,8	18,6			
Паровозы. отделен.	60,9	2			
Леспромхоз	54,1	28,3			
Дорстрой	28,0	19,4			
Пищекомбинат	36,5	13,0			
Росглазхлеб	34,2	12,2			
«Кр. ударник»	27,0	—			
ЖУ	85,7	—			
«Стр. коммун.»	20,0	10,3			
Горкомхоз	34,3	—			
Пожарн. охр.	50,0	17,5			
Поликлиника	16,6	—			
НЖЧ	48,0	4			
Ж. д. больница	37,5	9,3			
Швейфабрика	13,3	13,3			
Дом отдыха	23,4	3,1			
Колесн. мастер	32,2	—			
Техникум НКПС	26	6,5			
Кирп. завод	16,6	—			
Гормилция	25	—			

Ход весеновспашки и сева в подсобных хозяйствах нашего города все еще проходит неудовлетворительно. Особенно плавающие полевые работы на подсобных хозяйствах артели «Красный швейник», дистанции связи и заготзерно. Руководит перечисленными хозяйствами до сего времени еще не приступили к вспашке.

Время не ждет. Нужно принять все меры к тому, чтобы настать упущенное, надо переключить все тяжелое на вспашку, повысить темпы полевых рабо-

т. ДЕМИДО